
Unità Didattica N° 33A  Esercizi sui vettori 

 9

01) Verificare se i vettori a  , b  , c  , d  sono linearmente dipendenti ed , in caso positivo , 

esprimere il vettore d  mediante i vettori  a  , b  , c  . 

a = − −[ , , , ]1 2 2 1      ,     b = [ , , , ]0 1 2 3      ,       c = −[ , , , ]2 0 1 0      d = −[ , , , ]10 7 2 7  

02) Verificare se i vettori a  , b  , c  , d  sono linearmente dipendenti ed , in caso positivo , 

esprimere il vettore d  mediante i vettori  a  , b  , c  . 

a = [ , , , ]1 2 3 4      , b = − −[ , , , ]1 2 3 3      , c = − − −[ , , , ]3 2 1 0      d = − −[ , , , ]10 8 10 6  

03) Verificare se i vettori a  , b  , c  , d  sono linearmente dipendenti ed , in caso positivo , 

esprimere il vettore d  mediante i vettori  a  , b  , c  . 

a = [ , , , ]4 3 2 1      , b = − −[ , , , ]3 3 2 1      , c = −[ , , , ]1 0 1 2      d = − − − −[ , , , ]2 21 7 17  

04) Verificare se i vettori a  , b  , c  , d  sono linearmente dipendenti ed , in caso positivo , 

esprimere il vettore d  mediante i vettori  a  , b  , c  . 

a = − −[ , , , ]4 3 2 1      , b = −[ , , , ]3 3 2 4      , c = − − − −[ , , , ]1 2 3 4      d = [ , , , ]9 17 43 47  

05) Determinare per quali valori dei parametri a , b il vettore ( )b3,5,au −=  è combinazione 

lineare dei tre vettori )1,1,2(u1 −=  , )0,2,1(u 2 −=  , )2,0,5(u3 −=  . 

[ 05b15a2 =−+      ] 

06) Verificare che sono linearmente dipendenti i vettori proposti nei seguenti casi : 
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b) )5,2,3,2(v1 −=    ,   )2,3,1,1(v2 −=    ,   )32,10,6,14(v3 =        
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f) )4,2,1,1(a −−=   ,  )6,6,7,5(b −−=   ,  )3,0,2,1(c −−=                
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07) Stabilire se  sono linearmente indipendenti i vettori proposti nei seguenti casi : 

a) )1,2,3(a −=    ,   )1,2,3(b −=    ,   )4,0,2(c =              

08) Dati i vettori )3,0,1(v1 =   ,  ⎟
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2
3,4v3  verificare che sono 

linearmente dipendenti e trovare l’espressione della loro combinazione lineare . 

[ ovv3v2 321 =+−     ,    ] 

09) Verificare che il vettore )10,9,1(v −=  è combinazione lineare dei vettori )1,2,2(v1 −=   ,  

)3,2,2(v2 −−=   ,  )1,1,1(v3 −=  .                     f.p.  PAG  31  

9a) Per quale valore del parametro k il vettore )5,9,3,k(a =  è combinazione lineare dei vettori 

)2,1,1,1(a1 =  , )1,1,2,3(a 2 −−−=  , )1,3,1,1(a3 −=  .  [ 1k −=   , f.p.   PAG  33  ] 

9b) Dire se i vettori ]3;2;1[a −=  , ]4;2;1[b −−=  , ]25;14;7[c −=  sono linearmente dipendenti 

oppure linearmente indipendenti e , ove possibile , esprimere c  come combinazione lineare 

dei vettori a  e b  . 

 

Date le seguenti terne di vettori di 2R  , esprimere il vettore c  come 

combinazione lineare dei vettori a  e b  
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Assegnati i vettori 

trovare le loro combinazioni lineari :  

N° 01 

N° 01A        N° 01B           N° 01C         N° 01D 
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